

女学霸花30万元9年穷游90国

会14种外语通晓其中4种 靠打工和网上众筹完成远行

邓深,27岁的美女学霸,土生土长的成都妹子。

她拥有中国和德国“环境工程”的本科学位,即将获得秘鲁“环境科学”硕士学位。

从18岁起,邓深背上行囊开始独自穷游中国各个省市。20岁开始以德国为中心,旅行欧洲、中东;22岁闯荡非洲、南亚;24岁起,周游拉美;27岁,她要环游亚非拉。

在路上9年,邓深的足迹已经遍布全球90多个国家和地区。如今,她已经熟练掌握西班牙语、德语、英语、日语4种外语,还会其他10种语言的基础对话。

“如果说地球上再也找不到想要去的地方,我会搬到火星去。”

邓深在哥伦比亚塔赫纳老城



邓深在旅行中和树懒的合影



在路上

秘鲁部落喝“青蛙汁” 哥伦比亚“农庄惊魂”

在本科期间,她在培训班学习了日语和德语;在德国的免费培训课程中,她学习了法语和波兰语;在南美,她自学了西班牙语和葡萄牙语……

对于邓深来说,学习一门新的语言,就开启了通向一个新的文化圈的窗户。每到一个国家,她都争取尽快学会当地语言的基础词汇,尝试与当地人交流。

在旅行中,她见识了形形色色的人,领略了千姿百态的风土人情。当然,也品尝了不少奇奇怪怪的食物。

她吃过羊驼、豚鼠(荷兰猪)、鲨鱼肉、蚕蛹……而最让她难忘的,是一种在秘鲁品尝过的重口味饮料——青蛙汁。

在玻利维亚和秘鲁两国交界处的Titikaka(的的喀喀)湖附近部落,当地人把青蛙和秘鲁玛咖等混合放进榨汁机,榨成绿色的青蛙汁引用。邓深说,青蛙汁又苦又腥,当地人把这种青蛙汁“饮料”当成强身健体、解除疲劳的“灵药”。

她和女伴在哥伦比亚圣玛尔塔还遭遇了“森林农庄惊魂”。原来,沙发主人在森林深处。她和女伴到达森林已经天黑了,只能跟着沙发主在没有光的密林里往深处走,背后还有野狗的叫唤声。走了10多分钟,就见到了一所烂房子,墙角有一个“被分尸”的玩偶,两人以为这就是目的地,被吓得差点报警。结果目的地并非烂房子,而是再往前行的一所简易农庄。她们才放心下来:原来是虚惊一场!沙发主友好地为她们准备了卧室,自己一家却在外面打吊床。“旅途中,戒备心是需要的。但是大多数都是善良的人。”

回首旅程,邓深觉得最疯狂的一件事是:2011年,她从非洲大陆的赤道线开始,全程搭便车从肯尼亚出发,穿越坦桑尼亚、赞比亚、莫桑比克,最后到达南非。全程8000多公里,搭了62辆车,耗时2个月。

不仅是游玩

所到之处 当志愿者帮忙

作为背包客上路已经9年,邓深的心路经历了“热血沸腾、说走就走”“省钱穷游,精打细算”“厌倦奔走,随遇而安”“深入当地,洞察社会”等不同阶段的变迁。

在旅程中,她不但刷新自己对于世界的认知,也越来越清晰地发现自己的未来。

她为自己的人生定了两个目标:主旋律:为环境保护和文化交流的公益事

业而奋斗;伴奏:作为世界公民去体验大千世界的百态人生。

在中东约旦住的几个月中,她参与死海和西亚湿地的保护工作;在秘鲁生活期间,她作为海洋动物志愿者,照顾受伤的小海狮;她还曾几次到安第斯高原访问在矿业开采中失去土地的印第安原住民,协助他们与矿业公司进行更好地沟通,保障其权益。

未完的旅程

众筹9万元旅费要壮游亚非拉30国

在好友黄柳蓉看来,邓深旅行经历丰富、语言能力超强,擅长和各国人沟通交流、热爱大自然,是个摄影爱好者,也喜欢写文章。“她像是有某种魔力,能迅速融入人群,并让人很快喜欢她。”

如今,硕士毕业,邓深希望完成自己的亚非拉30国壮游。从秘鲁出发,沿路经过哥伦比亚、巴拿马、墨西哥、美国加州、中国台湾、泰国、印度、阿联酋、埃及……最终返回秘鲁。这趟旅行的费用大致需要2万美金,而自己的存款却少了一个

零。为了完成梦想,她在网上发起了众筹,又获得了两家公司的赞助(为公司做国外市场调查),如今已筹集近9万元人民币的费用。她希望有热爱旅行的女伴加入她的旅程,和她一起领略世界的精彩。

对于邓深来说,走过那么多路,看过那么多异域的云和月,那些年的青春就流浪在路上。她喜欢这种流浪的状态,虽然也曾迷惘、彷徨,却从未失去过方向。(华西)

乖乖女

她并不是富二代 自小梦想环游世界

在很多人眼里,环游世界就是有钱人的游戏。而邓深则用自己的经历告诉人们,普通家庭的孩子也可以凭借自己的努力完成梦想。

作为一个普通的80后,邓深出生在四川成都一个平凡的知识分子家庭里。母亲在20世纪90年代的“下岗潮”中没有了收入,一家人靠父亲当学生辅导员的工资维持生计。“一分钱掰成两半花”的情况持续到高中前,母亲找到了一份教师工作,家境才好转起来。

初中时,邓深的同桌有个在德国外企工作的父亲,同桌在12岁就去了欧洲七个国家。每次旅行回来,同桌就会和邓深分享旅行见闻趣事,邓深为此着迷又羡慕。年少的她从此埋下了期待环游世界的梦想火种。

高考前,邓深是个努力读书的乖乖女。成绩优异的她考入四川大学建筑学专业。

多少年后,邓深回首发现,自己那段拼命学习并以考上大学为理想的岁月,只是被囚笼困住的一段年少时光。而生来就向往碧海蓝天的鸟,一定会尽情地展翅高飞。

高考作为人生的转折点,邓深的学霸生涯结束,开始了旅霸生涯。18岁那年,她有了自己的第一部相机。

第一站

高考暑假云南旅行 当背包客走遍全国

旅行从国内开始,第一站是云南。利用高考后的暑假,她用了大半个月的时间独自旅行,从此一发不可收拾。在大学期间,她背着包走遍了全国各地,游览大好河山。

中途转专业到“环境工程”,“2+2”的学习模式,让她在20岁那年来到德国学习。长居海外,她以德国为据点,先后旅居欧洲、中东、南美;而后“间隔年”旅行,闯荡非洲、南亚;24岁,在秘鲁学习“环境科学”的硕士课程,以秘鲁为大本营,周游拉丁美洲;27岁,硕士毕业,她又“间隔年”旅行,正在进行历时15个月,壮游世界亚非拉30个国家和地区。

从本科毕业起,邓深从未向父母要过一分钱。在每次出发前,邓深都会集中时间努力工作挣到几千美金,然后去想去的地方,钱用光之前再继续打工存钱,从不透支。

为了省钱,邓深选择和女伴一起搭便车、做“沙发客”。这样就省下了绝大部分陆路交通费用、民宿费用,还能体验当地生活。

对话邓深

关于旅费 当过服务员,卖过秘鲁玛咖

9年的环球旅行,前前后后大概花了有30万人民币,搭便车和做沙发客为我节省了很多钱。旅费都是我自己挣的钱,做餐厅服务员、导游、翻译,卖过秘鲁玛咖、写游记供稿……到一个地方没钱了就继续打工存钱,旅费自己赚自己花,从不透支。而且,由于从小家境不太好,我比较节约。因此,多年来我的存款从未超过一万美金,也不至于落到无钱可用。

关于安全 找个女同伴,穿着不要招摇

我旅程中90%都是和另一个姑娘搭伙,很少一个人。搭车、寻找沙发客,都需要勇气、辨识善恶的智慧和保障安全的能力。比如搭车,如有女性在副驾驶上,就安全得多;车型、车的保养度,也可以看出车主的身份和大致阶层;找沙发客,如果这是一家三口或者四口人,就更安全。

我在旅程中穿着都比较朴素,不会特别招摇。从不买名牌服装或皮包,没有化过妆或打扮自己。我晚上尽量不出门,从不去夜店,也不寻求艳遇。

关于改变 曾经自卑的我,变得开朗健谈

我以前是个典型的乖乖女,父母都很传统,我比较自卑、内向、安静,跟男生说话都会脸红。而现在,我很喜欢尝试未知的事物,变得开朗、健谈,更加宽容。旅行给我开阔的视野,让我变得独立、有主见,让我不断地找到自己的方向。

有的人把旅行当成逃避现实的方式,但是我却是在旅途中找到自我。



邓深在特立尼达和多巴哥海边。